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   令和６年４月１０日（１） 

開議 １３時４０分 

〇議会事務局長 尾家真由美君 

 皆様、こんにちは。臨時会開会に先立ちまして、お願いとお知らせをいたします。 

後藤市長より挨拶の申し出がありますので、しばらくお時間をいただきたいと思います。 

 それでは、市長、お願いいたします。 

〇市長 後藤元秀君 

 皆さん、こんにちは。柔らかな日差しの中で、雨に打たれながら頑張っている満開の桜

が輝いています。こんな素晴らしい日になりました。 

本日は、市議会議員選挙で勝ち抜かれて市議会議員として当選された皆様の前で、この

ような時間をいただき、挨拶の機会をいただきました。本当にありがとうございます。皆

さんの前で御挨拶できることを光栄に存じております。 

 改めまして、皆様には厳しい選挙戦、長い選挙戦、それぞれ皆さん、お一人お一人、勝

ち抜かれ、市民の大きな期待、負託を受けられました。誠におめでとうございます。重ね

てお慶び申し上げます。おめでとうございます。 

 私も市政を預かって１１年になります。少子そして高齢化、さらに財政難という三重苦

の中で、皆さんのお力を借りながら、市民の御理解をいただきながら市政運営に携わって

まいりました。これからも、この豊前市のために市議会議員の皆さんとともに、我々執行

部、頑張っていかねばと思っているところでございます。 

 豊前市は今、大きな問題をたくさん抱えておりますが、その中で国際競争や経済の荒波

にのまれながら一次産業の農林水産業、そして製造業をはじめとする二次産業、消費者が

消費を控える中で厳しい第三次産業、産業分野で、また教育、福祉などの分野、大変厳し

い問題をたくさん抱えております。特に戦後初めてである教育の大改革、小・中学校の再

編につきましては、これまで議会の皆様と市民の御理解をいただきながら取り組んでまい

りました。ようやく令和８年度に義務教育学校、令和９年度に統合中学校、そして令和１

０年度に２つの小学校の開校と、そのめどを立て、これから具体的に進めてまいらなけれ

ばならないところにきております。 

 また、財政難の中で大きなお金が、我々がよく理解できない、見えないようなかたちで

使われているんではないかと、もったいないんではないかという声もあがっています。 

ごみの問題、この問題につきましては、どのようにこれからごみ処理をしていくのか、

その最前線となるのがごみを減量化することです。人口が少なくなりながら、ごみがなか

なか減らない、これにはしっかりと取り組んでいく。日本で初めての試みを含めて、いろ

んな先端企業の皆さんの力を借りながら、また周りの協力できる自治体の皆さんと力を合

わせて、これから取り組んで推進していかなければと思っているところでございます。議
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会の皆さんのお力をさらにお願いしたいと思います。 

 そして、できたお金を市のために、市民のために使っていく、そんな財源に充てていか

ねばと、目指すところでございます。 

 また、文化やスポーツの振興、そしてこれによる地域活性化、感応楽が世界遺産となり

ました。また、神楽やこれから表に出てきます祇園、こういう文化の力、そして新しく社

会人野球チームも誕生いたしました、スポーツの力、この文化やスポーツの力を借りる地

域活性化策、これも皆さんの御理解と御協力で推進していくべきだと思っているところで

ございます。 

 こうした施策を推進するにあたり、これまで取り組んでまいりましたデジタル化、避け

て通れないところでございます。また外国の皆さんと力を合わせていく、国際共生社会づ

くり、さらにこれから、先ほど言いました市民の皆さんの力をさらにということで、市民

協働課という新しい課も設置いたしました。豊前市として地域の発展、市政の発展、そし

て市民福祉、さらに安心して暮らせる、住んでよかった、災害などに強いまちづくり、そ

のためにも議会の皆様のお力添えをいただきながら、私ども執行部一丸となって頑張って

まいります。 

 これからも皆様の御指導をよろしくお願いいたしまして、お祝いの御挨拶に代えさせて

いただきます。おめでとうございます。 

〇議会事務局長 尾家真由美君 

 市長の挨拶が終わりました。 

 本日は、市議会議員一般選挙後、初めての議会でありますので、議長が選挙されるまで

の間、地方自治法第１０７条の規定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行うことに

なっております。 

 出席議員のうち、郡司掛八千代議員が年長でありますので、御紹介申し上げます。 

 郡司掛議員、議長席へお願いいたします。 

〇臨時議長 郡司掛八千代君 

 ただいま御紹介にあずかりました、郡司掛でございます。 

 地方自治法第１０７条の規定によりまして、臨時議長の職務を行わせていただきます。

どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 ただいまの出席議員は、１３人であります。 

 それでは、これより令和６年第３回豊前市議会臨時会を開会し、直ちに本日の会議を開

きます。 

 議題に入る前に、議事進行上、仮議席を指定いたします。仮議席は、ただいま御着席の

議席といたします。 

 それでは、議事に入ります。 



- 6 - 

 

 日程第１ 議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

選挙は、投票と指名推選の２つの方法があります。いずれの方法にいたしましょうか。 

（「投票」の声あり） 

投票とのことですので、投票により議長の選挙を行います。 

議場の閉鎖を命じます。 

ただいまの出席議員は、１３人であります。 

投票用紙を配付いたします。 

（投票用紙の配付あり） 

投票用紙の配付もれはありませんか。 

（「なし」の声あり） 

配付もれなしと認めます。 

投票箱を点検させます。 

（投票箱の点検あり） 

異常なしと認めます。 

念のため申し上げます。 

投票は、単記無記名であります。投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、点呼に応じて順

次投票をお願いいたします。 

点呼を命じます。 

（投票） 

投票もれはありませんか。 

（「なし」の声あり） 

投票もれなしと認めます。 

投票を終了いたします。 

議場の閉鎖をときます。 

開票を行います。 

会議規則第３１条第２項の規定により、立会人に梅丸晃議員、及び内丸伸一議員を指名い

たします。両議員の立会いをお願いいたします。 

（開票） 

お待たせいたしました。 

開票の結果を報告いたします。 

投票総数１３票、これは先ほどの出席議員数に符合しております。そのうち、有効投票

１３票、無効投票０票であります。 

 有効投票中、岡本清靖議員、１３票。以上のとおりであります。 
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 この選挙の法定得票数は、４票であります。よって、岡本清靖議員が議長に当選されま

した。 

 ただいま議長に当選されました岡本清靖議員が議場におられますので、会議規則第３２

条第２項に定める告知をいたします。 

 岡本議員に当選の承諾、並びに御挨拶を演壇にてお願いいたします。 

〇議長 岡本清靖君 

 皆さん、こんにちは。ただいま議長選挙ということで１３名、今度新しく新人が３名出

られたなかで、このように選挙というかたちになりましたけども、皆さん方の指名をいた

だきまして、ここに議長という職務をいただきました。これは本当に重い職務であります。

皆さん方と共に、お互いに頑張りながらやっていかなければならないと思います。どうも

ありがとうございます。お世話になります。 

 今回、新人議員３名の中で、女性議員が１人増えております。そういったところでこれ

からの男女共同参画、こういったものが前向きに大きく前進するのではないかなと考えて

おります。 

 そして、きょうは市長の説明があったように、これからの豊前市の主なかたち、これか

ら守っていかなければならない職務、いろんなものが堆積をしております。その中でも、

まずやはりこの豊前市が一番誇れるもの、それは観光資源、そういったものをこれから先

のかたちに位置付けていかなければならない。そういった中で、昔からの一次産業、二次

産業、三次産業、こういったものが独自で芽生えております。これもやはりこれから先の

一番大事な頂点であります。こういったものを深く掘り込んで皆さん方と共に、この一次

産業を守りながら、林業、農業、漁業を守りながらやらなければ、これからの豊前市は成

り立たないと私は思っております。 

 そうしたところで今度は企業誘致、若者がここに住まれる、また子どもたち、多くの人

がここに、豊前市に誇れる自分の気持ち、そういったものを持てる、この豊前市にしなけ

ればならないと思っております。 

 そういったところで、やはり企業誘致を前面に打ち出し、皆さん方とともに行政と県、

国、同じところで一緒になって頑張って、この企業誘致に前向きに取り組んでもらいたい

と考えております。 

 そういったところで、これからの文化財、いろんな面、そして学校教育、今度、小学校・

中学校が新しくなります。そういったところで、これからの子どもをもつ親、そういった

人たちが、これからも本当にこの豊前市に住んでよかったと思えるような、この豊前市に

しなければなりません。そのためにも私も頑張るなかで、議員の皆さんもお互いに一緒に

なって、この豊前市の中に誇りある、ずっと住みたいまち、豊前市を目指してやりましょ

うや。 
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 そしてイルミネーションのように明るく、そして人がまた逆に明るくなる、この豊前市

をつくっていきましょう。同じ、市民と一緒になりながら、この明るさがなくなる、この

豊前市はだめです。明るさを取り戻す、そういった意味で皆さんの力を借りながら、これ

から先、頑張っていきたいと思っています。 

 財政はこれから自然と良くなるだろうと思っております。そういったところで、初めか

らお金の問題は言えるものではないです。やはり自分たちがつくりあげてこそ、それから

後は財産が生まれるものと私は考えております。 

 そういったところで皆さん方のこれからの議員１３名の中で、一緒になってやりましょ

う。よろしくお願いします。ありがとうございました。 

（拍手あり） 

〇臨時議長 郡司掛八千代君 

 以上で議長の選挙を終わります。 

これをもちまして、臨時議長の職務を全て終了いたしました。 

皆様の御協力をいただきまして、議長選挙を無事に終了することができました。誠にあり

がとうございました。 

 それでは、岡本清靖議長、どうぞ議長席に御着き願います。 

（臨時議長、議長と交代あり） 

〇議長 岡本清靖君 

 皆さん、どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、ここで議事運営上、暫時休憩をいたします。 

 再開は、放送にてお知らせいたします。 

休憩 １４時０６分 

再開 １４時５９分 

〇議長 岡本清靖君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第２ 議席の指定を行います。 

議席は、会議規則第４条第１項の規定により、議長において指定いたします。 

議席は、ただいま御着席のとおり指定をいたします。 

 日程第３ 会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

今臨時会の会期は、本日から４月２４日までの１５日間といたしたいと思います。これに

御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって会期は、１５日間と決定いたしました。 
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 続きまして、日程第４ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第８０条の規定により、議長において、１番 爪丸雄太議員、

７番 内丸伸一議員を指名いたします。 

 日程第５ 副議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

選挙は、投票と指名推選の２つの方法があります。いずれの方法にいたしましょうか。 

（「投票」の声あり） 

投票とのことですので、投票により副議長の選挙を行います。 

議場の閉鎖を命じます。 

ただいまの出席議員は、１３人であります。 

投票用紙を配付いたします。 

（投票用紙の配付あり） 

投票用紙の配付もれはありませんか。 

（「なし」の声あり） 

配付もれなしと認めます。 

投票箱を点検させます。 

（投票箱の点検あり） 

異常なしと認めます。 

念のため申し上げます。 

投票は、単記無記名であります。投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、点呼に応じて順

次投票をお願いします。 

（投票） 

投票もれはありませんか。 

（「なし」の声あり） 

投票もれなしと認めます。 

投票を終了いたします。 

議場の閉鎖をときます。 

開票を行います。 

会議規則第３１条第２項の規定により、立会人に村上勝二議員、及び秋成英人議員を指名

いたします。両議員の立会いをお願いします。 

（開票） 

開票の結果を報告いたします。 

投票総数１３票、これは先ほどの出席議員数に符合しております。そのうち、有効投票

１３票、無効投票０票であります。 
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 有効投票中、福井昌文議員、１２票、村上勝二議員、１票。以上のとおりであります。 

この選挙の法定得票数は、４票であります。よって、福井昌文議員が副議長に当選されま

した。 

 ただいま副議長に当選されました福井昌文議員が議場におられますので、会議規則第３

２条第２項に定める告知をいたします。 

 福井昌文議員に当選の承諾、並びに御挨拶を演壇にてお願いいたします。 

〇副議長 福井昌文君 

 皆さん、こんにちは。このたび豊前市議会の副議長に選任いただき、大変光栄に思いま

す。と同時に、心から御礼を申し上げます。 

豊前市議会も新人議員３人が加入され、新体制となりました。今後は議長と共に公正か

つ円滑な議会運営に努めてまいりたいと思います。 

また議員各位におかれましては、今後もより一層の御指導、御鞭撻をお願いいたしまし

て、簡単ではございますが、副議長就任の挨拶に代えさせていただきます。 

どうもありがとうございました。 

（拍手あり） 

〇議長 岡本清靖君 

 これをもって、副議長選挙を終了いたします。 

 次に、日程第６ 常任委員の選任について、を議題といたします。 

常任委員の選任については、委員会条例第８条第１項の規定により、議長の指名によるこ

とになっております。 

 常任委員会所属希望届を配付しておりますので、各議員におかれましては、本日中に議

会事務局まで御提出いただきたいと思います。各常任委員の選任については、次回の会議

で指名いたしたいと思います。 

 続きまして、日程第７ 議会運営委員の選任について、を議題といたします。 

議会運営委員については、議会運営委員会の取り決めにより、会派より選出された者、並

びに議長が推薦する者を指名することになっております。 

 議会運営委員には、会派選出として、内丸伸一議員、議長推薦として、尾家美智子議員、

梅丸晃議員、村上勝二議員、為藤直美議員、尾澤満治議員、以上６名を指名いたしたいと

思います。 

 本会議終了後、議会運営委員会の開催をお願いいたします。 

 以上で本日の日程は、全て終了いたしました。 

 なお、次回は４月１６日１０時から本会議を開催いたしますので、御出席をお願いいた

します。 

 それでは、本日は、これをもって散会いたします。 
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 皆さん、お疲れ様でした。 

散会 １５時１４分 
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議 事 日 程 （第２号） 

令和６年４月１６日（火） 

 

日程第１  議案第２５号  豊前市議会委員会条例の一部改正について 

（追加議案の上程、提案理由の説明、質疑、討論及び採決） 

 

日程第２  常任委員の選任について 

 

日程第３  選挙第 ５号  京築広域市町村圏事務組合議会議員の選挙について 

 

日程第４  選挙第 ６号  吉富町外一市中学校組合議会議員の選挙について 

 

日程第５  選挙第 ７号  豊前市外二町清掃施設組合議会議員の選挙について 

 

日程第６  選挙第 ８号  京築地区水道企業団議会議員の選挙について 

 

日程第７  選挙第 ９号  豊前市外二町財産組合議会議員の補欠選挙について 

 

日程第８  選挙第１０号  福岡県介護保険広域連合議会議員の選挙について 

 

日程第９  同意案第２号  豊前市監査委員の選任について 

 

日程第１０ 議案第２４号  令和６年度豊前市一般会計補正予算（第１号） 

（議案の上程、提案理由の説明、質疑及び委員会付託） 
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議 員 出 席 状 況 

      

期 日 令和６年４月１６日（火） 本 会 議 

      

議 席 氏  名 出 欠 議 席 氏  名 出 欠 

１番 爪 丸 雄 太 出 席 ８番 秋 成 英 人 出 席 

２番 渡辺 美智子 出 席 ９番 郡司掛 八千代 出 席 

３番 増 田 泰 造 出 席 １０番 平 田 精 一 出 席 

４番 梅 丸  晃 出 席 １１番 福 井 昌 文 出 席 

５番 村 上 勝 二 出 席 １２番 岡 本 清 靖 出 席 

６番 為 藤 直 美 出 席 １３番 尾 澤 満 治 出 席 

７番 内 丸 伸 一 出 席       
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説 明 員 等 出 席 状 況 
      

期 日 令和６年４月１６日（火） 本 会 議 

特別職      

職 名 氏  名 出 欠    

市 長 後藤 元秀 出 席    

教育長 中島 孝博 出 席    

      

その他説明員      

職  名 氏  名 出 欠 職  名 氏  名 出 欠 

総務部長  藤井  郁 出 席 教育部長  清原  光 出 席 

産業建設部長 井上 由美 出 席 市民福祉部長 木山 高美 出 席 

総務課長 真面 春樹 出 席 生活環境課長  高橋  誠 出 席 

財務課長 原田 雅弘 出 席 健康長寿推進課長 加来 孝幸 出 席 

総合政策課長 佐々木 誠 出 席 福祉課長 田原 行人 出 席 

市民協働課長  後藤  剛 出 席 市民課長 上森 平徳 出 席 

上下水道課長 出水 直幸 出 席 税務課長 橋本 淳一 出 席 

建設課長 井上 正裕 出 席 学校教育課長 安永 和明 出 席 

都市住宅課長 三善 晋二 出 席 生涯学習課長 緒方 珠美 出 席 

農林水産課長 生田 秋敏 出 席 会計管理者  中井  徹 出 席 

商工観光課長 五家 英安 出 席 監査事務局長 松尾 洋子 出 席 

農業委員会事務局

長 
佐藤 雄一 ― 

選挙管理委員会事

務局長 
 小野  博 出 席 

国際共生推進室長 古屋幸太郎 出 席 交通政策室長 山本 隆行 ― 

人権男女共同参画

室長 
吉田 英昭 出 席 

デジタル化推進室

長 
木戸 亮一 出 席 

      

議会事務局      

職 名 氏  名 出 欠    

局 長 尾家真由美 出 席    

次 長 中川 俊宏 出 席    

係 長 真面 優子 出 席    
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   令和６年４月１６日（２） 

開議 １０時５４分 

〇議長 岡本清靖君 

 皆さん、おはようございます。ただいまの出席議員は、１３人であります。 

 それでは、これより本日の会議を開きます。 

 議事に入る前に、皆さんに御報告いたします。 

先日の本会議終了後に開催されました議会運営委員会におきまして、委員長及び副委員長

が互選されましたので、お知らせいたします。 

 議会運営委員会の委員長には、為藤直美議員、副委員長には尾澤満治議員。以上のとお

りであります。 

 また、本日の議会運営委員会、全員協議会におきまして、尾家美智子議員より旧姓であ

る渡辺を使用したい、との申し出があり、協議の結果、旧姓使用が認められました。今後、

旧姓である渡辺を使用することになりますので、ここにお知らせをいたします。 

 以上で報告を終わります。 

 日程第１ 議案第２５号を議題といたします。 

議案第２５号 豊前市議会委員会条例の一部改正については、追加議案として、議会運営委

員会からの提出であります。 

 委員長に提案理由の説明を求めます。 

 議会運営委員長。 

〇６番 為藤直美君 

 皆さん、おはようございます。それでは、議案第２５号の提出理由の説明をいたします。 

 この度、議会運営委員会より提出する議案は、議案第２５号 豊前市議会委員会条例の一

部改正についてです。現行の常任委員会を見直すことにより、審査及び調査の充実を図る

ため、予算決算委員会を廃止するものでございます。 

御審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

〇議長 岡本清靖君 

 提案理由の説明が終わりました。 

これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 



- 17 - 

 

 議案第２５号を採決いたします。 

本案を原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第２ 常任委員の選任を行います。 

 お諮りいたします。 

常任委員の選任については、委員会条例第８条第１項の規定により、総務委員会委員には、

爪丸雄太議員、渡辺美智子議員、増田泰造議員、村上勝二議員、為藤直美議員、内丸伸一

議員、郡司掛八千代議員、以上７人を指名いたします。 

 文教厚生委員会委員には、爪丸雄太議員、渡辺美智子議員、増田泰造議員、梅丸晃議員、

為藤直美議員、平田精一議員、そして私、岡本清靖、以上７人です。 

 産業建設委員会には、爪丸雄太議員、梅丸晃議員、内丸伸一議員、秋成英人議員、郡司

掛八千代議員、福井昌文議員、尾澤満治議員、以上７人です。 

それぞれ指名いたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました議員を、各常任委員会委員に

選任することに決しました。 

 ただいま各常任委員が決まりましたので、休憩中に委員会条例第１０条の規定により、

総務委員会、文教厚生委員会、産業建設委員会を順に開催し、正副委員長の互選を行うよ

う、お願いいたします。 

 それでは、ここで暫時休憩いたします。 

 再開は、放送でお知らせします。 

休憩 １０時５９分 

再開 １４時４９分 

〇議長 岡本清靖君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 休憩中に開催されました各委員会におきまして、正副委員長が決まりましたので、報告

いたします。 

総務委員会は、委員長に内丸伸一議員、副委員長に増田泰造議員。 

文教厚生委員会は、委員長に梅丸晃議員、副委員長に為藤直美議員。 

産業建設委員会は、委員長に尾澤満治議員、副委員長に梅丸晃議員。 

 以上のとおりであります。 

 なお、先ほど各常任委員長、並びに議会運営委員長から、閉会中の継続審査申出書が提

出されました。 
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 お諮りいたします。 

本件を日程に追加し、これを議題とすることに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、この際、本件を日程に追加し、議題とすることに決しま

した。 

 本件を議題といたします。 

各委員長から申し出がありました案件については、閉会中の継続審査とすることに御異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

 日程第３ 選挙第５号 京築広域市町村圏事務組合議会議員の選挙を行います。 

同組合規約第５条第２項の規定により、本市議会から４人の議員を選出することとなって

おります。 

 お諮りします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。 

議長において指名することにいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 

 それでは、平田精一議員、福井昌文議員、尾澤満治議員、そして私、岡本清靖、以上の

４人の議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました４人の議員を当選人とすることに御異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました４人の議員が、京築広域市町

村圏事務組合議会議員に当選されました。 

 ただいま当選されました４人の議員が議場におられますので、会議規則第３２条第２項

の規定により、告知いたします。 

 続きまして、日程第４ 選挙第６号 吉富町外一市中学校組合議会議員の選挙を行いま

す。 
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同組合規約第５条の規定により、本市議会から５人の議員を選出することになっておりま

す。 

 お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。 

議長において指名することにいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 

 それでは、渡辺美智子議員、増田泰造議員、梅丸晃議員、為藤直美議員、秋成英人議員、

以上５人の議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました５人の議員を当選人とすることに御異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました５人の議員が、吉富町外一市

中学校組合議会議員に当選されました。 

 ただいま当選されました５人の議員が議場におられますので、会議規則第３２条第２項

の規定により、告知いたします。 

 続きまして、日程第５ 選挙第７号 豊前市外二町清掃施設組合議会議員の選挙を行い

ます。 

 同組合規約第５条第２項の規定により、本市議会から７人の議員を選出することになっ

ております。 

 お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。 

議長において指名することにいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 
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 それでは、爪丸雄太議員、梅丸晃議員、内丸伸一議員、秋成英人議員、福井昌文議員、

尾澤満治議員、それに私、岡本清靖、以上７人の議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました７人の議員を当選人とすることに御異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました７人の議員が、豊前市外二町

清掃施設組合議会議員に当選されました。 

 ただいま当選されました７人の議員が議場におられますので、会議規則第３２条第２項

の規定により、告知いたします。 

 続きまして、日程第６ 選挙第８号 京築地区水道企業団議会議員の選挙を行います。 

同企業団規約第５条第２項の規定により、本市議会から３人の議員を選出することになっ

ております。 

 お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。 

議長において指名することにしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 

 それでは、村上勝二議員、為藤直美議員、内丸伸一議員、以上３人の議員を指名いたし

ます。 

 お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました３人の議員を当選人とすることに御異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました３人の議員が、京築地区水道

企業団議会議員に当選されました。 

 ただいま当選されました３人の議員が議場におられますので、会議規則第３２条第２項

の規定により、告知いたします。 

 続きまして、日程第７ 選挙第９号 豊前市外二町財産組合議会議員の補欠選挙を行い

ます。 
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同組合規約第５条第２項の規定により、本市議会から４人の議員を選出することになって

おります。 

 お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。 

議長において指名することにいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 

 それでは、郡司掛八千代議員、平田精一議員、福井昌文議員、それに私、岡本清靖、以

上４人の議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました４人の議員を当選人とすることに御異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました４人の議員が、豊前市外二町

財産組合議会議員に当選されました。 

 ただいま当選されました４人の議員が議場におられますので、会議規則第３２条第２項

の規定により、告知します。 

続きまして、日程第８ 選挙第１０号 福岡県介護保険広域連合議会議員の選挙を行い

ます。 

 同連合規約第８条第１項の規定により、本市議会から１人の議員を選出することになっ

ております。 

 お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。 

議長において指名することにいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 
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 それでは、郡司掛八千代議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました郡司掛八千代議員を当選人とすることに御異議あ

りませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって郡司掛八千代議員が、福岡県介護保険広域連合議会議員に

当選いたしました。よろしくお願いいたします。 

 ただいま当選されました議員が議場におられますので、会議規則３２条第２項の規定に

より、告知いたします。 

 日程第９ 同意案第２号 豊前市監査委員の選任について、を議題といたします。 

市長に提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

〇市長 後藤元秀君 

同意案第２号は、豊前市監査委員の選任についてであります。 

 議員のうちから選任した監査委員が任期満了となっているため、豊前市監査委員として

選任することについて、地方自治法第１９６条第１項の規定により、市議会の同意を求め

るものであります。 

 選任する委員の氏名、住所を申し上げます。 

  氏 名   郡司掛 八千代 

  住 所   豊前市大字久路土３０２番地１ 

であります。 

 よろしく御同意くださいますよう、お願い申し上げます。 

〇議長 岡本清靖君 

 市長の説明が終わりました。 

ここで、地方自治法第１１７条の規定により、郡司掛八千代議員の退席を求めます。 

（郡司掛君、退席あり） 

監査委員の選任については、市長説明のとおり同意することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって本案については、市長説明のとおり同意することに決しま

した。 

郡司掛八千代議員の入室を許可します。 

（郡司掛君、入室あり） 

郡司掛八千代議員より、自席におきまして、監査委員就任の御挨拶をお願いいたします。 

〇９番 郡司掛八千代君 
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 先ほど監査委員の御同意をいただき、誠にありがとうございました。 

 今後は、林田監査委員の意見を十分に尊重し、豊前市の予算の執行状況を精査し、職責

を全うしていきたいと考えております。 

 何卒、皆様の温かい御支援、御協力をお願いいたしまして、簡単ではございますが、挨

拶とさせていただきます。ありがとうございました。 

〇議長 岡本清靖君 

 よろしくお願いいたします。 

 では、日程第１０ 議案の上程を行い、提案理由の説明を受けることといたします。 

 今臨時会には、市長から議案１件が提出されております。これを上程し、議題といたし

ます。 

 市長に提案理由の説明を求めます。 

市長。 

〇市長 後藤元秀君 

 本議会に提案いたしました議案は、予算案件１件であります。それでは、議案について

御説明申し上げます。 

議案第２４号は、令和６年度豊前市一般会計補正予算第１号についてであります。 

 今回の補正予算は、市政運営上、緊急に必要とされる経費について、所要の措置をいた

したところであります。 

 その補正額は６１０万円で、補正後の予算総額は、１３４億５，３１０万円であります。 

 歳出補正の概要について御説明申し上げます。 

２款総務費に、６１０万円の補正であります。その主なものは、総務一般管理費１０万円、

市民税賦課費に６００万円の補正です。 

 以上、議案の概要について御説明申し上げましたが、この議案は、市政運営上、緊急か

つ必要な案件でありますので、議員各位には慎重に御審議の上、すみやかに御議決くださ

いますようお願い申し上げまして提案理由の説明を終わります。 

〇議長 岡本清靖君 

議案の上程、並びに提案理由の説明が終わりました。 

これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

ただいま議題となっております議案第２４号につきましては、総務委員会に付託いたしま

す。 

 以上で本日の日程は、全て終了いたしました。 

 なお、次回は４月１７日に本会議を開催いたしますので、御出席をお願いいたします。 
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 それでは、本日は、これをもって散会いたします。 

 皆様、お疲れ様でした。 

散会 １５時０７分 
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議 事 日 程 （第３号） 

令和６年４月１７日（水） 

 

 

日程第１  議案第２４号  令和６年度豊前市一般会計補正予算（第１号） 

          （委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論及び採決） 
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議 員 出 席 状 況 

      

期 日 令和６年４月１７日（水） 本 会 議 

      

議 席 氏  名 出 欠 議 席 氏  名 出 欠 

１番 爪 丸 雄 太 出 席 ８番 秋 成 英 人 出 席 

２番 渡辺 美智子 出 席 ９番 郡司掛 八千代 出 席 

３番 増 田 泰 造 出 席 １０番 平 田 精 一 出 席 

４番 梅 丸  晃 出 席 １１番 福 井 昌 文 出 席 

５番 村 上 勝 二 欠 席 １２番 岡 本 清 靖 出 席 

６番 為 藤 直 美 出 席 １３番 尾 澤 満 治 出 席 

７番 内 丸 伸 一 出 席       
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説 明 員 等 出 席 状 況 
      

期 日 令和６年４月１７日（水） 本 会 議 

特別職      

職 名 氏  名 出 欠    

市 長 後藤 元秀 出 席    

教育長 中島 孝博 出 席    

      

その他説明員      

職  名 氏  名 出 欠 職  名 氏  名 出 欠 

総務部長  藤井  郁 出 席 教育部長  清原  光 出 席 

産業建設部長 井上 由美 出 席 市民福祉部長 木山 高美 出 席 

総務課長 真面 春樹 出 席 生活環境課長  高橋  誠 出 席 

財務課長 原田 雅弘 出 席 健康長寿推進課長 加来 孝幸 出 席 

総合政策課長 佐々木 誠 出 席 福祉課長 田原 行人 出 席 

市民協働課長  後藤  剛 出 席 市民課長 上森 平徳 出 席 

上下水道課長 出水 直幸 出 席 税務課長 橋本 淳一 出 席 

建設課長 井上 正裕 出 席 学校教育課長 安永 和明 出 席 

都市住宅課長 三善 晋二 出 席 生涯学習課長 緒方 珠美 出 席 

農林水産課長 生田 秋敏 出 席 会計管理者  中井  徹 出 席 

商工観光課長 五家 英安 出 席 監査事務局長 松尾 洋子 出 席 

農業委員会事務局

長 
佐藤 雄一 ― 

選挙管理委員会事

務局長 
 小野  博 出 席 

国際共生推進室長 古屋幸太郎 出 席 交通政策室長 山本 隆行 ― 

人権男女共同参画

室長 
吉田 英昭 出 席 

デジタル化推進室

長 
木戸 亮一 出 席 

      

議会事務局      

職 名 氏  名 出 欠    

局 長 尾家真由美 出 席    

次 長 中川 俊宏 出 席    

係 長 真面 優子 出 席    
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   令和６年４月１７日（３） 

開議 １０時３１分 

〇議長 岡本清靖君 

 皆さん、おはようございます。ただいまの出席議員は、１２名であります。 

 これより、本日の会議を開きます。 

 日程第１ 議案第２４号を議題といたします。 

委員長に付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

 総務委員長。 

〇７番 内丸伸一君 

 皆さん、おはようございます。それでは、総務委員会の報告をいたします。 

 先ほど本会議開会前に開催いたしました。当委員会に付託された案件は、議案１件であ

りました。 

 議案第２４号は、令和６年度豊前市一般会計補正予算第１号でありました。 

 慎重審査の結果、全会一致で可決するものと決しました。 

 以上で総務委員会の報告を終わります。 

〇議長 岡本清靖君 

 以上で委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります 

これより、採決に入ります。 

 日程第１ 議案第２４号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって本案は、原案のとおり可決されました。 

 以上で本日の日程は、全て終了いたしました。 

 お諮りいたします。 

今臨時会に付議されました案件は、全て終了いたしました。よって会議規則第７条の規定

により、本日をもって閉会いたしたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって今臨時会は、本日をもって閉会することに決しました。 

 皆様、お疲れ様でした。 

閉会 １０時３３分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

 

豊前市議会議長    岡 本 清 靖 
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